

Siguióse se escucharon las palabras vivas de Ernesto, al concesionario meridiano de mal genio, anivitado, por lo menos, a "mejor escuela", y con el telón, el sargento que juntó a mi hermano se apoyó a aplaudir con toda su fuerza, cuando se acabase de gritar "viva Francia". Después, al marcharse, con su programa en la mano, mostraba a su mujer el nombre de Moreau, señalándolo con el dedo, y decía: "¡Redeal!... ¡Ya sabía hacerlo bien este hermano!"

R. BENJAMIN

Valencia

—El tiempo no fué ayer bueno del todo, pero si más benigno que el que ha estado haciendo en la pasada semana, razón por la que se vieron bastante animados los paseos, y especialmente el de la Glorieta, donde reanudó sus conciertos la Banda Municipal.

En las calles de la ciudad hubo también una animación propia de los días festivos, con la sorpresa de algunas parejas de la Beneficencia, que cruzaban la ciudad en todas direcciones.

Se supo que ello era una medida prevista con motivo de celebrar los republicanos el 11 de febrero, y a no ser por este detalle, hubiera pasado inadvertida dicha fecha, que se redujo a los banquetes y cenas de rigor en los casinos del partido, y a los discursos en uno de ellos, de los señores Azcón, Valentín y otros.

—Como el festival, ayer no se realizó en el puerto fábrica ninguna de las de carga o descarga de vapores. El movimiento de éstos fué, también, insignificante.

En el vapor español "Florinda", procedía de Liverpool. Hoy es esperado un vapor inglés, consignado a los señores La Roja, que tomará 47.000 cajas de naranjas y cebollas, para Londres.

Los vapores suecos "Victoria" y "Yed," llegaron esperando órdenes para zarpar con rumbo a puertos de Grecia y Noruega, respectivamente.

—Como resultado de las gestiones realizadas por la Cámara de Comercio referente a si el puerto de cette estaba comprendido en la nueva zona de bloqueo de los Imperios Centrales, el presidente de dicha corporación, don Vicente Malques, ha recibido del ministro de Estado el siguiente telegrama:

—Confesósele consta que he hecho en este ministerio participar a usted que puerto francés cette no está comprendido nueva zona, comprendiendo por tanto, para negociaciones con dicho puerto régimen como hasta 31 de enero."

También ha recibido del presidente efectivo de dicha Cámara, señor Mulet, que se encuentra en la Corte, el siguiente telegrama:

"Junta Subsistencias propone ministro exportación 20.000 toneladas arroz blanco, 10.000 cacao, 12.000 garbanzos, exportación alubias calificadas."

—Un telegrama de Madrid comunicó anoche las siguientes noticias:

—Esta noche regresará a Valencia la comisión de arroceros valencianos, habiendo conseguido autorización de la Junta de Subsistencias para exportar 20.000 toneladas de arroz elaborado y 10.000 con cacerola.

Antes de conceder la autorización, el Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencias fijará la tasa del arroz elaborado, que, según nuestras noticias, no excederá de 40 pesetas los 100 kilogramos.

Los comisionados se han despachado hoy de los vuelos de la Junta de Subsistencias y de los diputados y senadores que les acompañan en sus gestiones."

—Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILLELLA, calle de Jesús, 112. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

—Perdulatarios en el servicio, llegaron ayer con retrato a nuestra ciudad los títulos expresivo y correo de la línea de Barcelona.

En el rápido descendente de esta línea marchó el diputado a Cortes don Ernesto Díaz Gómez, y en el correo de Madrid una comisión de exportadores de vinos, compuesta por don Llorente Díaz, don Luis Navarro, don Eugenio Díaz, en representación de los señores don Vicente Casas y Compañía, y don José Rodríguez, en la de la casa don José Gómez y Hijos.

Estos comisionados fueron objeto de una cariñosa despedida por parte de una numerosa representación del comercio de vinos y otros elementos relacionados con el mismo.

—Gran liquidación en bordados y puntillas por esperar nuevas remises. Sangre, 7, almacén

—Fue obsequiado ayer, como anunciamos, con un banquete el señor don Ricardo Serrano Chassaigne por la junta directiva y numerosos socios del Ateneo Mercantil, cuya presidencia con tanto acierto viene desempeñando aquél querido amigo nuestro. El acto tenía una significación muy simpatética: ya de expresas al festejado los más cariñosos sentimientos de amistad personal y de solidaridad con su gabinete al frente de aquél importante organismo.

Asistieron unos docecientos comensales. Ofreció la presidencia el señor Serrano, quien tomó la palabra a los señores don Leopoldo Ramírez, don Luis Alarcón, don Enrique Muñoz y don Eduardo Benquerencia, y a su izquierda los señores don Juan José Pardo, don Manuel Díaz y don José Cabezo. A la hora de los brindis se pronunciaron muy elocuentes y cariñosos para el obsequiado, los señores Muñoz, don José Pardo, Ramón y Benquerencia. A todos contestó el señor Serrano Chassaigne con unas breves, sinceras y efusivas palabras de gratitud. Cuando terminó la ovación con que fue saludado al levantarse, comenzó a hablar, significando su reconocimiento más firme y cordial a cuantos le habían dirigido con aquella muestra de aprecio, que accedió con júbilo, no por lo que de aprecio personal tuviera, sino porque le permitía ella reflejar públicamente su sentimiento de gratitud al Ateneo que le había recogido y al grupo de amigos que le favorecía con el acto que se celebraba.

—¿Qué iba a decir, después de ello? Sentíase presa de una emoción como jamás experimentara.

Chassaigne habló en público, y son incontables, hizo en cumplimiento de su deber, pero nunca se vió en el trance de tener que hablar exclusivamente de asuntos que a él atañiesen y de un asunto, por cierto, tan grande, tan íntimamente personal como este. Estaba claro de no merecerlo: sólo a la bondad de sus amigos le debía, como a los mismos sentimientos obedecía el acuerdo de manifiesto en la presidencia del Ateneo, puesto que era evidente por el honor que da y porque desde el punto de vista contribuirse, claramente, al progreso de la ciudad. El no ha podido hacerse cargo en ese respecto, por el acierto de su labor, por la fortuna de su gestión, pero tiene en el haber el cariño de sus compañeros: sus socios, emuladores cuya importancia pronto se debe a sus méritos, a saber: una votación para servir a todos, al Ateneo; una gratitud imprecindible para quienes le distinguen con señales de amistad y efusivas palabras de gratitud. Cuando terminó la ovación con que fue saludado al levantarse, comenzó a hablar, significando su reconocimiento más firme y cordial a cuantos le habían dirigido con aquella muestra de aprecio, que accedió con júbilo, no por lo que de aprecio personal tuviera, sino porque le permitía ella reflejar públicamente su sentimiento de gratitud al Ateneo que le había recogido y al grupo de amigos que le favorecía con el acto que se celebraba.

—¿Qué iba a decir, después de ello? Sentíase presa de una emoción como jamás experimentara.

Chassaigne habló en público, y son incontables, hizo en cumplimiento de su deber, pero nunca se vió en el trance de tener que hablar exclusivamente de asuntos que a él atañiesen y de un asunto, por cierto, tan grande, tan íntimamente personal como este. Estaba claro de no merecerlo: sólo a la bondad de sus amigos le debía, como a los mismos sentimientos obedecía el acuerdo de manifiesto en la presidencia del Ateneo, puesto que era evidente por el honor que da y porque desde el punto de vista contribuirse, claramente, al progreso de la ciudad. El no ha podido hacerse cargo en ese respecto, por el acierto de su labor, por la fortuna de su gestión, pero tiene en el haber el cariño de sus compañeros: sus socios, emuladores cuya importancia pronto se debe a sus méritos, a saber: una votación para servir a todos, al Ateneo; una gratitud imprecindible para quienes le distinguen con señales de amistad y efusivas palabras de gratitud.

—Los bailes de máscaras que organiza el Circulo de Bellas Artes se celebrarán en el teatro Martí los días 18, 19, 20, 24 y 25 del corriente.

Se está terminando la tirada litográfica de un artístico cartel, obra del señor Rivelles. También se han adquirido lazos y objetos de arte para premios a las máscaras más notables.

—Ayer mañana dió una intensa conferencia en la escuela de San Miguel de los Reyes el culto doctor Rafael Campos Fillo, quien, previo un breve discurso en el que ensalzó la enseñanza que se daba en dicha escuela y al profesor de ésta, don Francisco Vives, hizo el relato de cómo conoció aquella pasión con motivo de haber ido a saludar al informado doctor Alegre.

Seguidamente comenzó a desarrollar su conferencia, que enfatizaba el tema: "El hombre por dentro", siendo su disertación escuchada con avidez por el numeroso auditorio, que halló motivo constante para extender la impresión que recibía.

—El discurso del joven doctor señor Campos Fillo, fue una demostración científica, tan sólida como elocuente.

Dijo variadas tantas y la expuso, para mayor comprensión de los oyentes, con pruebas gráficas de oportuno ejemplo.

Nutridos aplausos y efusivas felicitaciones premiaron, al terminar, la notable labor del informado doctor Alegre.

—El orden del día para la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento, consta de 58 dictámenes, muchos de los cuales tienen interés.

—La Guardia municipal detuvo ayer en las calles de la ciudad ocho pardoseros que invadían el Parque prohibido la mendicidad,

REUMATISMO
durante 10 años.
Probado toda clase de medicinas y baños medicinales.
Inútil para el trabajo.
Curado por completo con el
URICURE

—El capitán Emiliiano Moller hacia 10 años padecía de reuma sin obtener alivio con los muchos medicamentos y baños que tomó antes al contrario llegó a quedar inútil para el trabajo. Le aconsejó el Uricure y con solo un frasco que tomó pudo recuperar el trabajo y no ha vuelto a tener novedad en los 10 meses que hace de esto. Valentín Plaumet, Compañía Minera de Ojos Negros. Jefe en la Estación de Barracas (Cataluña), 30 Abril 1916.

En este caso el Uricure obró con rapidez extraordinaria. Eliminó el ácido urico del sistema del paciente curándose con la eficacia de que solo el Uricure es capaz en caso de reuma, gota, catarata, lumbago, arenillas y dolores en los riñones.

4 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias. Acomodado en el Hotel de la Marina, calle Valencia 333, Barcelona, y recibió una muestra URICURE.

—Una comisión de representantes de la colonia alicantina de nuestra ciudad acudió ayer a la estación para despedir a los viajeros que a Madrid marchaban en defensa de los intereses de nuestras regiones. Con esta oportunidad pusieron el telegrama siguiente dirigiéndolo al diputado a Cortes señor Soler, que se halla en Madrid:

—Don Carlos Regino Soler, diputado a Cortes.—Por ser de gran interés para los vecinos del distrito de Villena, rogamos una muestra para comprobar a la comisión de exportación de vino que sale en el correo para esa, presidida por D. Juan Díaz. Hospedarse en el Hotel de Roma.—Marqués de Villagrana, José Fílito, Rafael Lorenzo, Rafael Tormo, José Selva, Joaquín Icaz, Evandro Canto."

—Presidente el señor cura párroco don Francisco Lorente y asistiendo personas tan calificadas como el diputado provincial don Juan Pérez Lucía, el catedrático don Luis Gestoso, abadote don Tomás Blanch Baixart, secretario don José María Morales, presbítero don José Soria y vicario don Basilio Carrasco Sánchez, se celebró ayer tarde, en Alfafar, la inauguración del Sindicato Agrícola de San Sebastián. El acto resultó muy brillante. En el hicieron uso de la palabra el presidente del organismo que se inaugura, señor Ferreir; el señor Pérez Lucía, el señor Gestoso, el señor Palop, el señor Sánchez, presbítero, y el cura párroco ambos nombrados, que ensalzaron el carácter y expresión supo imprimir a ésta reunión, así a instancias vivísimas del público huéno de ser repetida.

—El joven tenor señor Sirvent admiró verdaderamente a la concurrencia luciendo su potente voz y buen estilo de canto en una improvisada obra del aventajado compositor Andrés y Romero, titulada *De return*, cuya senda letra se oíba al aplaudido autor dramático don Senyac Julia; y también las conocidas romanzas de las óperas *Aida* y *Tosca*. Tal carácter y expresión supo imprimir a ésta reunión, así a instancias vivísimas del público huéno de ser repetida.

—No menos celebrado y aplaudido temprano ayer el concierto luciendo su potente voz y buen estilo de canto en una improvisada obra del aventajado compositor Andrés y Romero, titulada *De return*, cuya senda letra se oíba al aplaudido autor dramático don Senyac Julia; y también las conocidas romanzas de las óperas *Aida* y *Tosca*.

—Con el HUPMOBILE las paradas forzadas son desconocidas y es de los muy pocos autos de médico precio de cualquier procedencia, que resiste indefinidamente la prueba suprema de nuestras carreteras.—CONDE DE VILLAR DE FELICES (Madrid) y San Sebastián.)

—Pasando por Albacete y pernoctando en Madrid, realizamos felizmente el viaje de Valencia a Cáceres, 742 kilómetros en el HUPMOBILE nuevo, sin el menor contratiempo, en dos jornadas y más cómodamente que en el tren.—D. GABRIEL ALVAREZ, DECANO-PRESIDENTE DEL COLEGIO DE NOTARIOS (Cáceres).)

—Con el HUPMOBILE las paradas forzadas son desconocidas y es de los muy pocos autos de médico precio de cualquier procedencia, que resiste indefinidamente la prueba suprema de nuestras carreteras.—CONDE DE VILLAR DE FELICES (Madrid) y San Sebastián.)

—Algunas de las más conocidas y bellas de las de Valencia, levantado en la playa de Nazaret.

—Al acto de la inauguración y entrega de llaves asistieron el capitán general, en representación de Su Majestad el Rey; el gobernador militar, los generales señores Donat y Guzmán, el subinspector médico señor Monseñor, el secretario del gobierno civil, señor Montilla; el alcalde, señor Gurra; el señor Samper, en representación de la Cámara de Comercio, y representaciones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guardia. Una compañía con escuadra, bandera y música, del regimiento de Otumba, rindió los honores de ordenanza.

—El secretario de la Sociedad, Manuel Ruiz, leyó la acta del sorteo de las casas, y a continuación, el capitán general manifestó que en nombre de Su Majestad el Rey, quedaba inaugurado el barrio obrero "Alfonso XIII", constituido por 310 viviendas.

—Al acto seguido, a los sones de la Marcha Real, desfilaron la flauta, en la que se leía la siguiente inscripción:

—Barquilla Obra de Su Majestad el Rey Alfonso XIII, constituida por 310 viviendas.

—Despachos defendidos en la Central de Teléfonos: Agustín Martos, Gran Vía.—Gibáez.—Emilio Martínez, Camino Hondo Grao 3.—María Martínez, Camino de Lopera, 10.

—Ungüento y Pildoras Holloway.—En los casos de males de piernas ó de pecho y los de llagas, estrafolos ó escorbúticós estos son verdaderos remedios. La gratitud profundísima que han inspirado a miles que se han visto iluminados por ellos de aquellas dolencias es un elogio más elocuente que ninguno que nos otros pudieran escribir con respeto a éstos preparaciones. En casos del mencionado género conviene bañar las partes afectadas con agua tibia, y (cuando por este medio se han abierto los poros), untar abundante y rápidamente el ungüento.

—Reciben los obregones tianvarios, nuestra cordial felicitación.

—Ungüento y Pildoras Holloway.—En los casos de males de piernas ó de pecho y los de llagas, estrafolos ó escorbúticós estos son verdaderos remedios. La gratitud profundísima que han inspirado a miles que se han visto iluminados por ellos de aquellas dolencias es un elogio más elocuente que ninguno que nos otros pudieran escribir con respeto a éstos preparaciones.

—El secretario de la Mutualidad, señor Tenía, promovió senditas frases de gratitud para los que habían asistido a la inauguración de la barriada.

—Las distinguidas señoras María Aparicio, Consuelo Turner, Presentación Colón, Leonor Fernández y Marela de Luis, merecieron grandes ovaciones en las difíciles obras que ejecutaron al piano.

—Las hermanas señoritas Filomena, Eufemia y Teresa García son un excelente trío de mandolinistas, laud y guitarra, y buena prueba de que fueron escuchadas con verdaderos deseos, lo atestiguó la ovación que se les tributó al finalizar su actuación.

—Los señores don Vicente Casas y Compañía, y don José Rodríguez, en la de la casa don José Gómez y Hijos.

—Quedaron aprobadas las siguientes bases:

Visita al señor rector de esta Universidad, suplicando el anuncio de las oposiciones;

solicitar que se agreguen a dichas oposiciones las plazas que quedaron vacantes en el concurso general de traslado; protestar contra el acuerdo tomado por los maestros interinos en el concurso de traslado;

que se aprueben a tomas parte en las futuras oposiciones para escuelas nacionales.

—Fue nombrada una junta permanente, que quedó constituida por los siguientes señores:

Señoras doña Amalia Galve, doña Julia Carrasco, doña Amparo Pérez, doña Teresa Cucarella y Adela Pérez, y los señores don Leopoldo García, don Antonio García, don José Alfonso, don José Almendariz y don Salvador.

Quedaron aprobadas las siguientes bases:

Visita al señor rector de esta Universidad, suplicando el anuncio de las oposiciones;

solicitar que se agreguen a dichas oposiciones las plazas que quedaron vacantes en el concurso general de traslado;

que se aprueben a tomas parte en las futuras oposiciones para escuelas nacionales.

—Fue nombrada una junta permanente, que quedó constituida por los siguientes señores:

Señoras doña Amalia Galve, doña Julia Carrasco, doña Amparo Pérez, doña Teresa Cucarella y Adela Pérez, y los señores don Leopoldo García, don Antonio García, don José Alfonso, don José Almendariz y don Salvador.

Quedaron aprobadas las siguientes bases:

Visita al señor rector de esta Universidad, suplicando el anuncio de las oposiciones;

solicitar que se agreguen a dichas oposiciones las plazas que quedaron vacantes en el concurso general de traslado;

que se aprueben a tomas parte en las futuras oposiciones para escuelas nacionales.

—Fue nombrada una junta permanente, que quedó constituida por los siguientes señ

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

En Gobernación

Madrid 11, á las 7'50 tarde.

El señor Ruiz Jiménez nos dijo a los periodistas:

"No me cansaré de rogar á ustedes que se abstengan de publicar ciertas noticias."

Estos días en los periódicos se ha venido hablando de la existencia de esas ciertas radiotelegráficas particulares, de la publicación de hojas clandestinas y de otros medios de ejercer el espionaje.

Estas noticias no deben publicarse porque originan reclamaciones diplomáticas.

También se ha dado como cierta la existencia de una fábrica de gases asfixiantes en Sevilla, con destino á los alfares. He dado órdenes para que las autoridades confirman la noticia y adopten las medidas que sean del caso si la noticia se confirma.

Me han hablado de que en Zaragoza se ha consentido la publicación de una hoja llena de conceptos subversivos y de frases peligrosas.

Yo me he puesto al hablar con el gobernador de Zaragoza, quien me ha dicho que el fiscal interviene en este asunto, y que él ha impuesto una multa á los autores de la hoja, por haber remitido al gobierno civil los ejemplares don Rafael Comengue.

Insisto en que debe evitarse la publicación de noticias que pueden originarnos complicaciones internacionales."

El subsecretario de Gobernación nos facilitó un telegrama del gobernador de Jaén, participando que la carretera de Alcántara á Grancada ha quedado cortada frente al castillo de Lorca, y que el vecindario pide que sea reparada cuanto antes.

DE BARCELONA

Barcelona 11, á las 8'30 noche.

Varias noticias

Continúa el temporal en estas costas.

En las obras del puerto ha ocasionado grandes daños.

Desde esta mañana llueve torrencialmente. En el hospital han ingresado 57 hombres, 67 mujeres y 105 niños, que ocupaban los bañadores de la playa de Somostiro, y cuyas viviendas destruyó el temporal.

A consecuencia del temporal se han desprendido varios peñascos de la montaña de Montjuich.

Uno de los peñascos cayó sobre un tranvía, destrozándolo.

No han ocurrido desgracias personales.

—Ha fallecido don Vicente Saurí, dueño del Palace Hotel y presidente de la Asociación regional de fondistas.

—A pesar de que los patronos ebanistas han concedido á sus obreros la jornada de ocho horas, no recomendarán el trabajo hasta que sean libertados los compañeros presos.

—Ha regresado Madrid el capitán general señor Alfau, quien ha manifestado que el Rey halló entusiasmado con la idea de poser en su palacio en Barcelona, donde se propone pasar largas temporadas.

En la Academia de Medicina

Madrid 11, á las 10'15 noche.

En la Academia de Medicina se ha celebrado esta tarde, á las tres, la inauguración de la Sociedad de Radiología y Electrología.

—A dicho acto ha asistido Su Majestad el Rey, á quien acompaña el marqués de la Torre. En la Academia ha sido recibido por el ministro de Estado y académico señor Jimeno, el presidente de la mencionada institución doctor Cortizo y el secretario señor Iglesias.

El señor Díez ha pronunciado un elocuente discurso dirigido al doctor Calatayud, iniciador de la Sociedad que se inaugura, demostrando también la importancia de la electrología y radiología.

El ministro de Estado, en nombre del Rey y del Gobierno ha pronunciado elocuentes frases ensalzando la obra del señor Calatayud y ofreciendo el apoyo del Gobierno á la labor que dicha Sociedad se propone realizar.

El acto ha terminado dándose vivas al Rey, que han sido contestados por el numeroso público que llenaba el salón.

Briones.

Por el arte francés

Madrid 11, á las 40'50 noche.

Le Temps publica un artículo en que habla de la organización y próxima apertura del "Salón Artístico de Barcelona", artículo en que se lean, entre otros, los párrafos siguientes:

"Han tenido los artistas españoles una idea que nos ilumina de profunda emoción. Para agradecer de algún modo á Francia su amor tradicional por el arte español y también para darle, en esas trágicas horas por las que atraviesa, un público testimonio de un hondo afecto, preparan los españoles una monumental manifestación de arte, cuya delicadeza y alto sentido de generosidad nombra de arrojar y agradecer a todos nosotros. La ciudad de Barcelona abre á nuestros artistas su magnífico Palacio de Bellas-Artes y vota su Município una creida subvención para poder dignamente organizar un "Salón" conservador al arte francés contemporáneo, que se visto, por culpa de la guerra, privado de las exposiciones anuales en que demostraba su potente vitalidad.

— 25 —

Máximo Audouin

La bruja negra

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACION)

Pasado el primer momento de estupor, Ponacré sacudió brutalmente la muñeca del pequeño.

—¡Era tu madre...? —Vamos... di... había...! —Basta de fingimiento...! Responde, ¿era esa muñeca tu madre?

—Ay, por Dios... ay... ¡me hace usted daño... gimió Andrés mientras los gruesas lágrimas resbalaban por sus mejillas, pálidas como la cera.

Sus miembros se extremecían, y un temblor convulsivo agitaba sus labios.

—Mamá... balbuceó el niño tan baja, que nadie pudo oírla. Mamá...!

Algunos viajeros comentaban á volver la cara hacia el grupo formado por el profesor y Andrés.

Y como en aquel momento se hallaba ya formado el convoy, Ponacré empujó al niño hacia uno de los vagones.

—¡Sube! —ordenó colérico, tanto más enfurecido cuanto que la agitación de gente en los carros le obligó á aplazar la explicación para más tarde.

A la vuelta produjeronse en el descanso del director del colectivo una escena abominable.

La resistencia del niño había exasperado su furor deseoso de arrancarle una confesión.

Confesión superficial, dadas de lo ocurrido delante de la "Villa Purpley" y en la estación.

Pero era para él cuestión de honor propio el obligar al chiquillo, que osaba desafiarlo, á declararse vencido y á pedir gracia.

Aí convirtióse la noble ciudad catalana en un lugar de refugio, en un pedazo de tierra sagrada, donde nuestras pobres muchas, mal heridas y perseguidas por los bárbaros, podrían al fin descansar un momento á la sombra de un inviolable santuario, y podrían también sentir como revive la llama clarísima que en mejores tiempos ardía en sus alturas, llamas que tanto trabajó la costa, manteniendo encendida en media docena de torres de fuego y entre otras gloriosas ciudades destruidas y nubes de humo, templos derribados.

Esta heroica acción, que de una manera tan grande honra á nuestra hermana latina, nos ofrece con una exquisita elegancia que cosa ella nadie pedía en Francia, permaneció insuperable. Entre los muchos y heroicos pensamientos, y las delicadas solicitudes que han dedicado á Francia sus buenos amigos durante esta guerra, y que tanto han contribuido á la conformación de su espíritu, no hay duda que este bellísimo gesto de la ciudad de Barcelona será uno de los que dejarán en nuestro corazón huella más honda.

Es para nosotros la bendición consoladora ver dentro de las ruinas que sufre Europa, con desfachatez, á los alfares. He dado órdenes para que las autoridades confirman la noticia y adopten las medidas que sean del caso si la noticia se confirma.

Me han hablado de que en Zaragoza se ha consentido la publicación de una hoja llena de conceptos subversivos y de frases peligrosas.

Yo me he puesto al hablar con el gobernador de Zaragoza, quien me ha dicho que el fiscal interviene en este asunto, y que él ha impuesto una multa á los autores de la hoja, por haber remitido al gobierno civil los ejemplares don Rafael Comengue.

El despacho de Gobernación nos facilitó un telegrama del gobernador de Jaén, participando que la carretera de Alcántara á Grancada ha quedado cortada frente al castillo de Lorca, y que el vecindario pide que sea reparada cuanto antes.

Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 11, á las once noche.

INUNDACION

Gerona.—Una gran inundación ha devastado el pueblo de Palamós.

Los agua invadieron las casas, amenazando seriamente al vecindario.

Las autoridades organizaron socorros, y algunos hombres decididos, tripulando botes, salvaron la vida á varias personas que se encontraban en peligro.

La casa de Salvamento de Naúfragos se hundió. El local donde estaban instaladas las escuelas públicas amaneció ruina.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Briones.

El día Taurino

Madrid 11, á las 4'15 noche.

EN MURCIA

Novillos de Agustín Flores, cruce de Santa Coloma, bravos, especialmente el primero y tercero. Mañana siete caballos.

Marchenero, superior toreando, matando y dando, bien y superior.

El hijo del ganadero, que asistía á la corrida, fué ovacionado.

Briones.

Consejo de ministros

Madrid 11, á las 4'20 noche.

A LA ENTRADA

A las siete de la tarde reunieron los ministros en el domicilio del jefe de gobierno, para celebrar el ansiado Consejo.

El titán en llegar fué precisamente el conde de Romanones, que pasó el día en el ministerio.

El ministro de Fomento, al entrar nos dijo á los periodistas que mañana comenzaría en el Congreso la discusión del proyecto de ferrocarriles secundarios, y que esperaba convencer al señor Ciervo de la bondad y conveniencia del proyecto, todo vez que se podrá proporcionar el tráfico á la clase obrera.

El ministro de Instrucción Pública, referido a los rumores de crisis que los periódicos han recogido estos días, declaró que no pasa nada. Y añadió:

—Todos los días, lo mismo. Y ya ven ustedes que el Gobierno está intacto.

Los demás ministros dijeron que cambiaron impresiones sobre cuestiones parlamentarias y las cuestiones de actualidad.

A LA SALIDA

Poco después de las diez terminó el Consejo. El ministro de la Gobernación, que fué el encargado de dar las referencias del mismo, manifestó á los periodistas que habían tratado ampliamente de la cuestión del aumento del precio del pan, examinando las tasas, conviniendo que para fijar la tasa del pan en Madrid, no debe tenerse en cuenta la tasa de las harinas, pues hay otros factores, como el aumento que han sufrido los alfileres de los hornos, el precio de la maquinaria, que deben tenerse para fijar la tasa. Así, pues, se ha acordado suspender la tasa del pan.

El alcalde conferenciador con el ministro de la Gobernación para ponerse de acuerdo en este asunto, y mañana se publicará un bando derogando el que hace días se publicó.

El conde de Romanones manifestó que el Consejo se había ocupado de varios asuntos relacionados con el bloqueo, y que han sido encargados los ministros de Fomento y Estado de resolver cuantas reclamaciones se hagan al Gobierno.

Preguntado el jefe del Gobierno si habían tratado de algún nuevo plan parlamentario, ha

Briones.

Persuasiones, promesas, aranzas... todos los recursos puestos en juego por el espíritu de Ponacré, fecundo en astucias y traiciones, habían estrellado contra una obstinación que parecía aumentar en la misma proporción que la suya propia.

Andrés ni siquiera desplegó los labios.

Solamente una vez, con Ponacré le lastimó el brazo al sacudirle brutalmente, dejando escapar el mismo lamento que en la estación de la Rambla:

—¡Ay! ¡Me hace usted daño!

—Sí. Preciso renunciar al fin?

—No!

Una idea luminosa cruzó el cerebro de Ponacré.

—No hablaremos, pues, de la señora... —dijo sonriendo.

—Pero, ¿qué podría ser la niña que la acompañaba?

—El titón había dado en el blanco...

—El hierro del alborotoñán adoró haber encontrado el canón de alguna llaga secreta.

Una mancha de dolor le demostró que había logrado al fin desgarrar la dura sensibilidad del niño débil adversario.

—Sí. Un sencillo...

Ponacré respiró:

—Tampoco somos á esa niña... ¡Bueno!

dijo sin pausa, y echó de nuevo la mirada al niño.

—Ay, por Dios... ay... ¡me hace usted daño...

—Gimió Andrés mientras los gruesas lágrimas resbalaban por sus mejillas, pálidas como la cera.

Sus miembros se extremecían, y un temblor convulsivo agitaba sus labios.

—Mamá... balbuceó el niño tan baja, que nadie pudo oírla. Mamá...!

Algunos viajeros comentaban á volver la cara hacia el grupo formado por el profesor y Andrés.

Y como en aquel momento se hallaba ya formado el convoy, Ponacré empujó al niño hacia uno de los vagones.

—¡Sube! —ordenó colérico, tanto más enfurecido cuanto que la agitación de gente en los carros le obligó á aplazar la explicación para más tarde.

Largo tiempo y con dificultad contenido,

que se administraron prontamente, el enfermito se hubo de repuesto de la indisposición. Ponacré, á quien no había producido emoción alguna el incidente que le había relatado y que todo costó querer poner á salvo su autoridad, le miró de alto á bajo con altanería, y en tono seco dijó:

—Es á bien. Ya sé con quién tengo que hacerme...

...y que ha de ser...

